
Ata da 11ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Ielmo 

Marinho/RN, no seu 1º período da 14ª Legislatura. 

  

Aos vinte e seis dias do mês de Maio de 2021, na câmara 

Municipal de Ielmo Marinho/RN, situada na Rua José Camilo 

Bezerra, s/n, centro. Sob a presidência do senhor Vereador 

Breno Marreiro reuniram-se os seguintes vereadores: pio, 

Galego de Messias, Bastinho, Dida, Junior, Joaozinho Garcia e 

Leto. O vereador João Zacarias não compareceu por motivos de 

força maior. Aberta a sessão o presidente solicita que o 

secretário faça a leitura da ata da sessão anterior, que foi 

colocada em discussão e aprovada sem alteração. Ao iniciar o 

Expediente do Dia foram lidas as matérias em pauta: 

Requerimento N° 74/2021, da autoria do vereador Adriano de 

Melo Damasceno, onde requer o envio de indicação ao poder 

executivo, reivindicando estudo de viabilidade técnica para 

construção de calçamento para caminhada de pedestres, ao lado 

da via principal na comunidade de Canto de Moça. 

Requerimento N° 75/2021, da autoria do vereador Iranilson 

Ferreira de Moura, onde requer que seja feita a recuperação da 

feira livre na comunidade de Umari. Requerimento N° 76/2021, 

da autoria do vereador Juciblene Varela de Oliveira, onde requer 

que seja feita a ampliação do posto de saúde na comunidade de 

Alegria. Em seguida todos os requerimentos foram 

encaminhados para A Ordem do Dia. Ao iniciar as comunicações 

parlamentares, o presidente saúda ao ex-presidente da câmara 

José Roberto Mesquita, logo após faculta a palavra a seus pares. 

O vereador Leto faz uso da palavra saudando também o ex-

presidente citado e em seguida relata um ponto muito 

importante, onde o município tem um serviço de adutora que na 

gestão passada, a agua chegava em quantidade mínima nas 

comunidades, mais hoje a secretaria de Obras em conjunto com 

gestão atual, vem fazendo manutenção nas adutoras para que as 



pessoas venham ter agua em suas torneiras da melhor forma 

possível, porém, ainda falta muito a ser feito, mais explica o 

vereador que nada se resolve da noite pro dia, devido a 

prefeitura ter vindo em uma forma desastrosa. Sendo assim, 

pede a todos que tenham paciência e compreensão para que 

tudo venha ser resolvido. Leto cita a região verde como exemplo 

obtido em um percentual de 70% da adutora chegando às casas 

das pessoas, também em nova Descoberta que antes eram 20% 

da população atendida pela adutora, mais hoje são atendidos 

80%. Com relação a isso, o mencionado vereador sugere que seja 

viável trazer relatórios, esclarecendo para toda a população 

ielmomarinhense tudo o que está sendo feito. O vereador 

Joaozinho Garcia faz uso da palavra saudando a todos em nome 

do ex-presidente José Roberto, e em seguida relata sobre o 

comentário do vereador Leto e afirma que deseja que tragam 

relatórios para da satisfação as pessoas sobre a agua, inclusive o 

reconhecimento de divida que existiu do mês de janeiro e 

fevereiro. Cita os seis meses de gestão onde ainda não 

concluíram o cadastro do corte de terra; contudo, questiona 

Joaozinho: será que a comissão permanente de licitação não 

teve capacidade de formalizar um pregão para contratar uma 

empresa ganhadora e exercer o serviço? Pois pessoas clamam 

por esse corte de terra e o mesmo já não sabe mais o que 

responder; diz que paciência tem limites. Constam-se uma 

dispensa de licitação para manutenção das estradas, mais a 

população continua pedindo que o serviço seja feito, pois 

infelizmente a máquina só passou em três comunidades do 

município, que são elas: Cabeça do boi a pacavira, das quatro 

bocas a nova descoberta e de Ielmo Marinho a BR 304 por 

oiticica. Onde o mesmo descreve um valor que foi publicado no 

valor de 100 mil reais mensal para o operador de maquinas, que 

na verdade um operador não chega nem a 40 mil mensal. Já 

perguntou ao vereador Leto onde a maquina se encontra 

trabalhando mais não teve resposta, então pede aos colegas 



vereadores que fiscalizem o município, porque até a empresa de 

ônibus já ameaçou parar devido às estradas impossibilitadas, 

onde o vereador Dida citou. Outro fato importante relatado por 

Joaozinho é a falta de iluminação publica, onde pessoas 

reclamam da escuridão sem poder sentar na sua calçada a noite. 

Relembra a questão do aluguel de uma casa para funcionários 

que vem de fora, e a única coisa que viu foram fotos registrando 

a entrega do leite pelo governo; fica o questionamento do 

vereador: Onde estão os kits de merenda escolar que não foram 

entregues? Não é observada nenhuma ação da secretaria de 

Assistência Social. Cita também a falta de agua, que está um 

verdadeiro descaso, mais espera que um dia o povo volte a 

sorrir. Contudo, pergunta mais uma vez onde está a máquina 

para assistencializar as estradas e quando vai acontecer o Corte 

de Terra. Em um minuto concedido para resposta, o vereador 

Leto faz uso da palavra afirmando que determinadas pessoas 

que faziam parte da gestão passada, talvez não tivesse visão de 

ver o lixão, pessoas que para ter a agua em suas casas, era 

necessário fazer um cadastro onde demorava cerca de 60 dias 

para chegar; portanto, falta muito a ser feito, mais só estão em 

cinco meses de gestão e que tem certeza que o governo vai 

acertar em suas atitudes. Diz que politica ficou para os sábios, 

mais politicagem é para desinformado, porém, é muito bom falar 

o que falta mais que também seja dito o que está sendo feito. O 

vereador Junior faz uso da palavra saudando o ex-presidente 

também e somam-se as cobranças construtivas que foram 

citadas na fala anterior; são cobranças de assistência básica e 

que mesmo assim não está sendo feito. Questiona o valor de 

quase 100 mil reais pela contratação da maquina que está 

organizando as estradas, se não daria para a mesma passar por 

todo município ao menos uma vez no ano; pois em canto de 

moça ninguém sabe mais onde é estrada. Portanto, pede ao 

governo que venham realizar o básico no município e a agua 

também tem que ser contemplada por todos, porque existe um 



reconhecimento de dívida de mais de 200 mil reais entre janeiro 

e fevereiro. Fala mais uma vez que o governo não traga maus 

costumes de gestões passadas, onde ate o corte de terra tem 

sido clamado pelo povo. Junior acha que a gestão está brincando 

com o dinheiro do povo. Joaozinho em um minuto concedido diz 

que já questionou ao vereador Leto onde a maquina estaria 

trabalhando mais não obteve resposta. Retomando, Junior fala 

que a população quer o trabalho dos vereadores mais intensivos, 

pois o governo faz farra com a contratação de empresas onde 

ocasiona erros de planejamento. O vereador Galego de Messias 

faz uso da palavra deixado suas condolências pelo falecimento 

de seu primo Régio, que era um atleta amador onde se 

constituiu no município. Portanto, a família Damasceno 

encontra-se de Luto. Finalizando deixa seus parabéns a todos os 

trabalhadores Rurais pelo seu dia. O vereador Pio faz uso da 

palavra saudando também o ex-presidente José Roberto e 

Vanessa Da Região Verde que se fazem presente no plenário. 

Dando continuidade afirma ter protocolado um requerimento 

pedindo a distribuição do kit merenda escolar e procurou o 

secretário de Educação para tratar do assunto e o mesmo falou 

que estava tão somente esperando a licitação para os kits serem 

entregues. Pio pede ao secretário que agilize, pois as pessoas 

precisam. Relata sobre a constatação do roço nas estradas onde 

a prefeita tem iniciado na entrada da cidade, com isso, pede que 

esse roço seja estendido a todo município. Observa que a 

empresa de lixo já se encontra trabalhando e é muito gratificante 

ver que as pessoas do município estão recebendo 

oportunidades. O vereador Breno Marreiro faz uso da palavra 

parabenizando a prefeita Rossane Patriota pela manutenção da 

adutora, onde cobrou varias vezes a gestão passada para fazer a 

troca do registro na comunidade de pacavira, e esse pedido 

nunca foi atendido, porém em cinco meses de gestao, a prefeita 

já providenciou a manutenção em toda adutora do município. Já 

a empresa de lixo se encontra fazendo toda a limpeza nas ruas e 



em breve todo município terá coleta de lixo. Outra coisa que lhe 

deixa chateado, é ver um blog desconhecido pelo mesmo, 

afirmando ter vindo em Ielmo Marinho e falando mal dos 

vereadores relatando estarem cegos e isso é uma falta de 

respeito; portanto seria necessário essa pessoa vir a câmara para 

uma reunião com todos os vereadores, pois a pessoa ainda 

afirmou que todos os secretários são de fora. Veja so a situação a 

que ponto chegou! Parabeniza o amigo Eli pela organização na 

Garagem e convida a todos que queiram ver a mudança. Levado 

em consideração a agua, Breno diz que na gestao passada era 

perseguido e nem um carro pipa iria a sua casa, mas na gestao 

de Rossane Patriota, não existe perseguição, pois todo cidadão 

ielmomarinhense recebe carro pipa. Pede encarecidamente que 

todos andem com a verdade. Ao iniciar a Ordem do Dia, foram 

lidas as matérias em pauta: Requerimento N° 74/2021, da 

autoria do vereador Adriano de Melo Damasceno, onde requer o 

envio de indicação ao poder executivo, reivindicando estudo de 

viabilidade técnica para construção de calçamento para 

caminhada de pedestres, ao lado da via principal na comunidade 

de Canto de Moça. Requerimento N° 75/2021, da autoria do 

vereador Iranilson Ferreira de Moura, onde requer que seja feita 

a recuperação da feira livre na comunidade de Umari. 

Requerimento N° 76/2021, da autoria do vereador Juciblene 

Varela de Oliveira, onde requer que seja feita a ampliação do 

posto de saúde na comunidade de Alegria. Em seguida colocados 

em votação e aprovados por unanimidade pelos vereadores 

presente. O presidente então encerra a presente sessão 

marcando outra para o próximo dia útil no horário regimental.  

  


